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Niederschrift 
 
der 10. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales und 
Gesellschaft am Donnerstag, den 24.06.2019 um 19.00 Uhr in Ober-Mörlen, Schloss, 
Lesesaal 
 
Anwesend: 
Frau MdG Sarah Krampitz 
Herr MdG Kai Ilge 
Frau MdG Andreas Klenner 
Frau MdG Svenja Speer 
Herr MdG Dr. Matthias Heil (als Vertretung für Frau MdG Jessica Hadelko- anwesend ab 
19:13/ TOP 3) 
 
Gemeindevorstand 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Matthias Scholl 
Herr Beigeordneter Volker Matthesius 
 
Gemeindevertretung 
Herr VMdG Gottlieb Burk 
Herr MdG Mario Sprengel 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Joachim Reimertshofer 
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
 
Schriftführerin  
Frau Bärbel Liebert 
 
Vorsitzende Sarah Krampitz eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und mit 5 Ausschussmitgliedern Beschlussfähigkeit 
besteht. 
 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht gewünscht. 
 
 
TOP 1  Genehmigung der Niederschrift der 09. Sitzung vom 15.01.2019 
 
Abstimmungsergebnis      3 Ja-Stimmen 
         2 Enthaltungen 
 
 
TOP 2   Ersatzschaffung Kleinkinderspielplatz Limesstraße  
  (Antrag der CDU-Fraktion vom 05.03.2019) 
  (Verweisung aus der GV-Sitzung vom 28.03.2019) 
 
Der Gemeindevorstand/ Bürgermeisterin Kristina Paulenz wird prüfen, welche Möglichkeiten 
für einen Ersatz des Kleinkinderspielplatzes bestehen. Auch private Angebote werden 
berücksichtigt. Der finanzielle und tatsächliche Aufwand ist dabei zu beachten. 
 
Nach Vorlage der Ergebnisse wird über diesen TOP erneut beraten. 
 
 
TOP 3  Antrag gemäß § 11 der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung 

hier: Prüfantrag zur Aufstellung von Mitfahrbänken 
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  (Antrag der SPD-Fraktion vom 09.05.2019) 
  (Verweisung aus der GV-Sitzung vom 21.05.2019) 
 
Der Gemeindevorstand legt dem Ausschuss eine Liste vor, an welchen Stellen im Ort bereits 
aufgestellte Bänke als Mitfahrbänke genutzt werden können und wo noch Bänke benötigt 
werden. 
 
Nach kurzer Beratung übergibt Vors. Sarah Krampitz das Wort an Frau Gabi Zimmer-Rüfer 
(AWO). 
Dazu wird um 19:24 Uhr die Sitzung unterbrochen. 
 
Frau Zimmer-Rüfer stellt kurz ein Konzept der AWO vor. Die AWO plant, die Mitfahrbänke 
regelmäßig anzufahren und damit zusätzlich zum ÖPNV für Mobilität im Ort zu sorgen. Auch 
Abholungen zuhause sind beabsichtigt. Die AWO hat sich dafür bei einer Landesstiftung um 
den Erhalt eines Bürgerbusses beworben.  
 
Um 19:32 Uhr wird die Sitzung wieder eröffnet. 
 
Der Ausschuss Soziales und Gesellschaft empfiehlt der Gemeindevertretung, folgenden 
Beschluss zu fassen: 
 
Der Gemeindevorstand wird beauftragt, Mitfahrbänke zusätzlich an folgenden Stellen 
anzubringen: 
Zgbg.  Möckel-Bushaltestelle Usinger Str. 
LZ   Auf der Gickelsburg/ Hareweed 
Maib.  Kirschenberg/Erzborn 
OM  Adam-Geck-Str./ Frankenstr. 
OM  Verwaltung/ Friedhof/ Ärztehaus, Frankfurter Str. 31/ Grünanlage 
OM  Ärztehaus 
OM   REWE-Markt 
 
Kosten für die neuen Bänke entstehen der Gemeinde nicht, die Finanzierung durch 
Sponsoren ist gesichert. Das Aufstellen der Bänke erfolgt durch den Bauhof. 
 
Abstimmungsergebnis:      5 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 4  Verschiedenes 
 
Es wird nach der neuen Anmeldeplattform für die Vergabe von Kindergartenplätzen gefragt. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass Hauptamtsleiter Michael Deubler diese 
Anmeldeplattform eingerichtet hat. Die Leiterinnen der Kindertagesstätten sind dabei, ihre 
Daten einzupflegen. Sobald diese Arbeit abgeschlossen ist, wird die Anmeldeplattform online 
gehen. 
 
Vorsitzende Sarah Krampitz beendet die Sitzung um 19:47 Uhr. 
 
Ober-Mörlen, den   25.06.2019          
 
 
 
 
 
________________________    _________________________ 
Sarah Krampitz      Bärbel Liebert  
(Vors. des Ausschusses)      (Schriftführerin) 


